
Hosszú előkészítő munka és kivitelezés után nyílt 
meg az Eiffel Műhelyházban az Opera állandó ki-
állítása, melynek témája a magyar operaszcenika. 
Az anyag megemlékezik az Operaház díszlet- és 
jelmeztervezőiről, tizenkét korszakos művész: 
Spannraft Ágoston, Kéméndy Jenő, Bánffy Miklós, 

Márkus László, Oláh Gusztáv, Márk Tivadar, Fülöp 
Zoltán, Forray Gábor, Schäffer Judit, Makai Péter, 
Csikós Attila és Vágó Nelly életművén keresztül 
mutatja be a színpadi látványvilág fejlődését, az 
Operaház megnyitásától az Eiffel Műhelyház át-
adásáig.
A kiállítási installációt Zöldy Z. Gergely díszlet-

tervező tervei alapján az Eiffel Műhelyházban ké-
szítették el. A mozdonycsarnok emeletén, a Bánffy 
Színházterem felső bejáratánál öt hatalmas „Wal-
kür-sziklában” helyezték el a kiállított tárgyakat 
és a művészekről szóló leírások tablóit. Ezeket a 
sziklákat körbejárva jutunk el Spannraft Ágoston 
gondosan festett kulisszáitól Csikós Attila vagy 
Vágó Nelly napjainkban is műsoron levő munkáiig. 
A sziklák felett Kéméndy Jenő a maga korában vi-
lágszenzációt jelentő találmányát, A Rajna kincse 
levegőben úszó sellőit láthatjuk. Ennek a szín-
padtechnikai trükknek a rekonstruált makettje is 
látható az egyik sziklában. 
Az előadások alkalmával a kiállításnak csak 

a Podmaniczky teraszon levő része látogatható. 
A  terasz másik részén a nézők megismerkedhet-
nek az épület tervezője, Feketeházy János életmű-
vével. A tárlat többi része az Eiffel Műhelyházban 
tett látogatás során látható, ekkor képzett idegen-
vezetők viszik végig a csoportokat a túraútvona-
lon. A bejáráson részt vevők megismerkedhetnek 
az épület történetével, valamint az egykori Északi 
Járműjavítóban zajlott munkával. Megtekinthetik 
a Műhelyház munkaterületeit, a raktárakat és a 
dolgozók számára kialakított rekreációs helyisé-
geket, valamint a hangstúdiót és a próbatermeket 
is. Munka közben látható a díszletek és jelmezek 
készítése a varrodákban, asztalos-, lakatos- és 
festőműhelyekben. 
A látogatófolyosón egy hosszú idővonal fut 

végig, amelyen az 1884 óta színre került összes 
bemutató szerepel. A folyosókon álló négy nagy 
vitrin négy előadás díszletein és jelmezein ke-
resztül mutatja be a műhelytevékenységek fejlő-
désének történetét. A látogatás végén visszaérve 
az előcsarnokba, a látogatók bepillanthatnak a 
Bánffy Terembe, esetleg láthatják az éppen készü-
lő előadás próbájának egy részletét is.
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